

Последние события

Новости

ДЕТСКИЕ САДЫ

**Справка с места
жительства не нужна**

Теперь для того, чтобы встать на очередь в детский сад, родителям не нужно ждать, пока ребенку исполнится год.

Такое решение было принято в управлении образования Сургутского района. 6 августа глава района Дмитрий Макушенко подписал постановление об изменении порядка постановки на очередь в детские сады. А значит, мамам и папам

можно идти в отделы образования на местах сразу после получения свидетельства о рождении ребенка. Копия главного документа несовершеннолетнего, заявление от законных представителей и паспорта, вот весь перечень документов, требующихся для постановки на очередь. Никакой справки с места жительства больше не потребуется.

РЕЛИГИЯ

**Православный
праздник
в деталях**

В Сургуте Преображение Господне отмечают «на широкую ногу»: 19 августа наши православные соседи традиционно совершают Крестный ход.



Храм Преображения Господня, 19 августа празднуют свои именины.

А ляторские прихожане отмечают именини Божьего храма 14 октября, в Покров Пресвятой Богородицы.

Кстати, Яблочный Спас (это второе название Преображения) мог бы называться совсем иначе. Виноградным, например. Ведь изначально в православии освящали именно эти скороспелые плоды. Из винограда готовили специальное вино для церковной службы.

Подобный масштаб церковного праздника объясняется просто. Сургутский «дом Бога на Земле», так называется

6 по 17 сентября 2008 года, спустя 13 дней после закрытия 29 Олимпийских игр. Соревнования пройдут по 20 дисциплинам, в том числе и гребле, которая добавится к остальным 19 видам спорта. 18 спортивных состязаний будут проведены в Пекине, парусный спорт - в Циндао, конные состязания - в Гонконге. В общей сложности будет разыгран 471 комплект медалей. В играх примут участие более чем 4 000 атлетов из 150 стран. Будем болеть за наших!

Напомним, параолимпиада состоится в Пекине с

СПОРТ

Наши в Пекине

Сургутский легкоатлет Алексей Ашапатов станет знаменосцем сборной России на параолимпийских играх в Пекине.

Заслуженный мастер спорта, чемпион и рекордсмен Европы и России впервые принимает участие в столь значимых соревнованиях. Спортсмен будет бороться за медали в двух дисциплинах: толкании ядра и метании диска.

Напомним, параолимпиада состоится в Пекине с

Достали! А ТЕ ЛИ ЧЕРНИЛА?

При оформлении загранпаспорта вернули документы, так как дети в Паспорт РФ были вписаны шариковой ручкой. Что можно предпринять в таком случае?

Татьяна Каустова

Ответ на этот вопрос ДОСТАЛИ у и.о. начальника отдела федеральной миграционной службы по ХМАО - Югре в городе Лянтор Светланы Николаевны Симоновой.

Федерации на территории Российской Федерации приказом МВД России от 28.12.2006 №1105 «деть должны быть вписаны черными специальными чернилами. Записи шариковой ручкой и чернилами другого цвета не допускаются. Если все-таки в вашем паспорте, есть запись шариковой ручкой, или черной гелиевой пастой, не-

обходимо обратиться к паспортистам города. Согласно требованиям там должна быть печать миграционной службы города.

Срок оформления паспортов может затянуться и превысить установленные 10 дней. Так как при оформлении документов ведется проверка всех граждан, начиная с 14-летних, по оперативно-справочным и розыскным учетам.

Рубрику подготовила Виктория Гордеева
Фото автора

В РУБРИКЕ «БЛИЦ-БАЦ» ЖИТЕЛИ ГОРОДА ОТВЕЧАЮТ НА ВОПРОСЫ РАЗНОГО ХАРАКТЕРА

ВЕРИТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО
РОССИЙСКАЯ КОМАНДА ПОБЕДИТ НА
ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В ПЕКИНЕ?

СЕРГЕЙ ДАНИЛОВИЧ



- Я несколько разочарован. Мои надежды российской команды пока не оправдывают.

БАЦ!

- Смотрю Олимпиаду и сама бы сыграла за Россию. Жаль возраст уже не тот...

ГАЛИНА ДМИТРИЕВНА



общем - то у них хорошая.

ОЛЬГА ПЕТРОВНА



- Раз уж мы не там, мы должны хотя бы все болеть за Россию. Наши ребята обязательно «ранут», так сказать. И я верю, что они победят. Физическая подготовка в

рой уровень жизни лучше и зарплата больше.

Beijing 2008

НИКОЛАЙ ВИКТОРОВИЧ



- Ничего сказать не могу. Спорт не люблю. За Олимпиадой не слежу именно поэтому.

- За Россию болею душой и телом. Конечно, я сомневаюсь, что Россия победит. Ведь это жизнь. А у нас в России жизнь плохая. Победит та страна, в кото-



рой уровень жизни лучше и зарплата больше.

Рубрику подготовили Яна Боздан, Виктория Гордеева

Взрослые планы

о детском будущем

Куча игрушек и книжек в группе, разучивание стихов и песен к новогодним праздникам, занятия в зимнем саду, прогулки на свежем воздухе с воспитателем, заплетенные всем девочкам одинаково косички и самое главное, вкусные обеды. Эти незабываемые моменты можно испытать только в детском саду. Сегодня 3412 девочек и мальчиков Сургутского района еще не знают, кто такой воспитатель и как весело можно играть, гулять, ужинать и даже ложиться спать всем вместе. Но только 1261 ребенок получит долгожданную путевку в садик. А все потому, что последние 7 лет сады в районе не строились вообще.

Последний детский сад в Сургутском районе ввели в эксплуатацию в 2001 году. Счастливчиками стали жители Нижнесортымского. Тогда дошкольные учреждения еще находились в ведомстве «Сургутнефтегаза». Вскоре после этого их передали бюджету. При новых хозяевах детские сады не строились. Правда, в 2005 году была проведена реконструкция сельских садов в Сытомино. Два детских учреждения, объединили в одно. Можно сказать, возвели с нуля. Острая необходимость в дополнительных садах возникла несколько лет назад. С 2002 года рождаемость в районе увеличилась. Соответственно места в детских учреждениях стали на вес золота. Можно предположить, что через несколько лет в связи с вступлением в силу федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», предусматривающим выплату за рождение второго и последующего ребенка, число неустроенных малышей еще возрастет. В Ханты-Мансийском округе для решения этой проблемы решили не откладывая начать строительство детских садов. На территории Сургутского района уже в ближайшие годы откроют двести 9. Один из них в Лянторе (строительство начнется не раньше 2010 года). Смешно, в городе, где постоянно очередь превышает 500 человек, откроется 1 сад на 280 мест! И все же с введением всех девяти, чиновники признают, что проблему очевидностью в районе удастся решить только на 84%.

В следующем году старовой площадкой станет Нижний Сортым. В поселке уже оп-

ределено и расчищено место под строительство детского сада. Жители этого населенного пункта выбраны первыми счастливчиками не случайно: Нижнесортымский один из лидеров по числу неустроенных детей. Здесь, так же, как и в Лянторе, построят дошкольное учреждение на 280 мест. Подобные проекты исполнят в Федоровском, Белом Яру. Сады меньшими масштабами появятся в сельских поселениях района. Вслед за Нижним Сортым начнут строительство сада на 95 мест в Локосово. В отделе дошкольного образования администрации Сургутского района заверили, что здания будут соответствовать современным требованиям. Это просторные пищеблоки, специализированные кабинеты, оснащенные всем необходимым медицинские блоки. Одна из целей - выполнение всех требований Роспотребнадзора и Госпожнадзора. Проверьте, запросов у этих служб немало. И ни один из уже существующих садов не может выполнить бесконечные предписания. Все очень просто: обновленные нормативы вышли через много лет после введения зданий. Угнаться за модой заведующим и сотрудникам нелегко, да и невозможно.

ПОСТРОЯТ ЗАВТРА, А МЕСТА НУЖНЫ СЕГОДНЯ

Пока проекты новых детских садов еще только на бумаге. А в реальности места требуются для трех с половиной тысяч детей по всему Сургутскому району. Поэтому в течение двух лет - 2006, 2007 года во всех образовательных учреждениях искали возможность разместить дополнительное количество детей. Нашли. Более 550 мест в садах района, из них только в лянторских 120. В городских дошкольных учреждениях для этого пришлось ввести в каждой группе сверх нормы по 3, 4 ребенка. Вот как прокомментировала дополнительную нагрузку для воспита-

телей начальник отдела дошкольного образования администрации Сургутского района Нина Ивановна Каншаева:

«Мы анализируем посещаемость детей. Сотрудники отдела образования и службы Роспотребнадзор провели анализ посещаемости в детских садах района. Дети ходят не 100%, а 64%, 66% ежегодно. Т.е. малыши болеют, уходят в отпуска, по другим причинам не приходят. Получается из 24 ежедневно ходит 18 детей. Воспитатели говорят на грузка, а на самом деле нет. Полные группы бывают в основном на кануне выпускных и новогодних праздников. Входить места сверх нормы это политика округа. И это правильно. В летний период, как правило, на весь детский сад вместе 250 ходят 90 детей».

С этим абсолютно не согласна моя собеседница, воспитатель лянторского детского сада. По мнению Елены, 18 человек - это уже большая нагрузка, не говоря о 24. Намного эффективнее удавалась бы материал в малокомплектных группах, говорит воспитатель. Да и не во всех садах помещения позволяют устроить такое количество воспитанников. Далеко не всегда группы просторные и светлые.

Введение дополнительных мест с помощью увеличения количества детей это только один из способов решить проблему с местами. Например, в детском саду «Улыбка» г. Лянтора, пришлось закрыть начальную школу. В п. Солнечном гимназию переделали в детский сад. Во всех учреждениях была проведена ревизия помещений. Так просторные методические кабинеты, компьютерные классы с устаревшей техникой, заменили группами. Сотрудники управления образования согласны, что это не совсем идеальное решение, но другого выхода на данный

момент нет. Более удачный способ охватить как можно больше детей - это организация новых форм обучения и воспитания в детских садах. Проще, открытие групп кратковременного пребывания. Время посещения от 3 до 5 часов в день. В практику начали вводить с 2005 года.

Нина Ивановна Каншаева: «С большим напряжением открывались эти группы. И родители не могли понять, что это такое, и сами работники не очень шли на это. Но сейчас в 2007, 2008 годах я считаю, практически прижилась. Сегодня в районе таких групп работает 13, ходят 122 ребенка. Если сказать по Лянтору группы кратковременного пребывания есть в детских садах «Золотая рыбка», в этом году добавят еще логопедическую в «Теремок», в «Родничке» у нас специализированные группы. В «Ромашке» открыта адаптационная группа для детей раннего возраста. «Сибирячок», «Улыбка», «Светлячок» открывают группы кратковременного пребывания в этом году. В «Журавушке» введут логопедическую группу».

Группы кратковременного пребывания, дают возможность охватить детей 5-7 лет, которые не могут дождаться мест в детских садах. При нынешней проблеме с местами важно, чтобы именно эти ребята получили стартовые знания перед школой. В управлении образования района наце-

лены на 100% охват, пока получается только на 77%. Намного проблематичней с самыми маленькими северными. Очевидно из детей от 1,5 до 4 лет самая высокая. В Лянторе на 1 июля из 771 заявления, 400 от родителей именно этой категории детей.

ЧАСТНЫЙ ДЕТСКИЙ САД ПОКА ТОЛЬКО В МЕЧТАХ

Открыть частные сады в провинциальных городах России официально в ближайшее будущее не удастся. В этом полностью солидарны мои собеседницы: начальник отдела дошкольного образования и воспитатели детского сада. Кстати, такая идея когда-то была у Елены. В то время она работала наяней. Занималась с детьми в лянторских семьях. Но мечту о минисаде Елена воплотить не смогла. Бюрократических препонов слишком много. Подобно малому бизнесу в стране, процесс создания частных садов идет тяжело. И так будет до тех пор, пока федеральные чиновники не разделят понятия: государственное и частное учреждение. А именно не пересмотрят требования к подобной форме детского образования. Самые основные запросы все те же серьезных структур как Роспотребнадзор и Госпожнадзор. Требования единицы для всех дошкольных учреждений. И пока никому не под силу переубедить надзорные органы изменить часть пунктов. Как пример, Нина Ивановна Каншаева приводит самый основной, площадь помещения. На каждого ребенка положено по 5,5 квадратных метров. Если это обычные квартиры и группа сделана в зале, то на 18 квадратных метрах может разместиться не более 3-х ребятишек. На самом же деле в садах, установленных в квартирах, по 9-12 детей. Получается, что мини-группы, а они, безусловно, существуют (по неофициальной информации минисады есть в Сургуте, Нижнем Сортыме, по Лянтору такой информации нет), работают, нарушая закон.

Елена: «Сады с маленькой комплектацией нужны. Они будут работать эффективней. На мой взгляд, 10 детей в группе это оптимальное количество. Хочется, чтобы частные садики были. Организовывать работу такого учреждения должны исключительно творческие люди, огонь в глазах. А иначе, зачем он нужен? Те, кто хотят одну финансовую выгоду, пусть открывают бухгалтерскую контору. Детский сад - фейерверк. Эффект от частного сада должен быть таким: вы заходите «ВАУ! Ух, ты! Я обязательно

сюда поведу своего ребенка». Там возможна присутствие родителей, чтобы была возможность повеселиться всем вместе. Помните как в фильме «Папин детский сад»? Я себя именно так представляю. Не упустила бы возможность работы в таком саду».

В управлении образования Сургутского района поставлена задача, к 2020 году 9% учреждений перевести в автономные формы. В первую очередь будут рассматриваться центры развития и те сады, где заведующие являются хорошими менеджерами. Из лянторских были названы 3 сада: «Сибирячок», «Золотая рыбка» и «Теремок». Как заверила начальник дошкольного образования, на произвол судьбы никто их не бросит. Рассматривается финансирование 50Х50. Проекты частных детских садов так же разрабатываются. Эти учреждения будут уже на полном самостоятельном финансировании, но с поддержкой муниципалитетов.

Нина Ивановна Каншаева: «Эти сады планируют строить в жилых помещениях. Например, в домах на 1 этаже. Есть такие проекты в Москве и Санкт-Петербурге. Как правило, малокомплектные группы. Финансово очень удобно. Мы вот на большой сад 25 миллионов тратим только на оснащение. А настройку еще сколько»

Одновременно с работой по созданию частных детских садов планируется введение групп для воспитанников до года. Начнут работу они не раньше 2020 года. Группы оборудуют специальной мебелью, манежами, кроватками, игрушками. Возраст самых маленьких посетителей - с 9 месяцев. Спрос на подобные места в районе есть. В основном требуются неполные семьи, где ребенка воспитывает одна мама, таких заявлений по всему району 234. Следом идут малообеспеченные семьи. Этим категориям не по силам долго сидеть дома. А если задуматься, то мамам и со средним достатком, в наше время приходится отдавать малыша в сад, няне или бабушкам чуть ли не с пеленок. На предприятии никто долго ждать не будет. Где им там, «на верху», до земных чувств, таких как материнская любовь.

Ирина Камардинова



1

- 05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00.
03.00 Новости.
05.05 «Доброе утро».
09.20 «Малахов +».
10.20 «Модный приговор».
11.20 «Контрольная закупка».
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности».
13.20 «Детективы».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 Т/с «Огонь любви».
16.10 «Давай поженимся!».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «Пусть говорят».
19.10 Т/с «След».
20.00 Т/с «Монтиクリсто».
21.00 «Время».
21.30 Конкурс «Пять звезд. Интервидение».
23.20 «На ночь глядя».
00.00 «Абсолютная власть».
00.50 «Калифорния».
01.20 Т/с «Одисс».
01.50 X/f «Горячие новости».
03.05 X/f «Ночь».
04.20 «Детективы».

РОССИЯ

1

- 05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00.
18.00 Новости.
05.05 «Доброе утро».
09.20 «Малахов +».
10.20 «Модный приговор».
11.20 «Контрольная закупка».
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности».
13.20 «Детективы».
14.20 «Понять. Простить».
15.20 Т/с «Огонь любви».
16.10 «Давай поженимся!».
17.00 «Федеральный судья».
18.20 «Пусть говорят».
19.00 Популярные чудеса.
20.00 Т/с «Монтиクリсто».
21.00 «Время».
21.25 Конкурс «Пять звезд. Интервидение».
23.20 X/f «Белые цыпочки».
01.10 X/f «Сорокалетний девственник».
03.20 X/f «Невероятное путешествие».

1

- 05.00 X/f «Лохматый папа».
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10 X/f «Лохматый папа».
06.40 X/f «Вас ожидает гражданская Никонорова».
08.20 Играй, гармонь любимая!
09.00 Слово пастыря.
09.10 Здоровье.
10.20 «Смас».
11.00 «Александр Збрюев. Мечта одиночной женщины».
12.10 «Жара на полюсе холода».
13.10 «Магия досуга».
14.10 X/f «От 180 и выше».
16.00 Футбол. ХХ тур. «Локомотив» - ЦСКА. Прямой эфир.
18.10 «Задники».
19.10 «Можешь? Спой!»
20.00 «Любовь Полищук. Последние 24 часа».
21.00 «Время».
21.20 Конкурс «Пять звезд. Интервидение».
23.10 X/f «Гордость и предубеждение».
01.20 X/f «Зазу碌ное лезвие».
03.20 X/f «Идеальный мужчина».
05.00 «Зверинец».

1

- 05.40 X/f «Годен к нестройке».
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.10 X/f «Годен к нестройке».
07.10 X/f «Потапов, доске».
09.00 Слуху Отчизне!
09.30 «Истории из будущего».
10.10 «Непутевые заметки».
10.30 Поки все дома.
11.20 «Фаэнда».
12.10 «Бермудский треугольник».
13.10 «Магия досуга».
14.10 X/f «Ворные друзья».
16.00 X/f «Близнец».
18.10 Т/с «Две судьбы».
19.10 Конкурс «Пять звезд. Интервидение». Прямая трансляция.
21.00 «Время».
21.20 Конкурс «Пять звезд. Интервидение».
22.40 X/f «Маска Зорро».
01.10 X/f «Знаю».
03.10 X/f «Летние приключения».
04.30 «Зверинец».

РОССИЯ

Четверг, 28 августа

1

- 05.00 «Доброе утро, Россия!»
08.55 «Тен агрессии и языка тела».
09.50 Т/с «Осеннен детектив».
10.45, 17.50, 04.45 Вести.
Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.40 М/ф «Ну, погоди!»
11.45 Т/с «Глод Большой Медведицей».
12.45, 14.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей».
15.35 «Суд идет».
16.30 «Кулагин и партнеры».
18.05 Т/с «Женщина без прошлого».
19.00 Т/с «Родные люди».
20.30 Местное время. Вести.
20.50 «Слойкой ночи, малыш!»
21.00 Т/с «Копдовский любовь».
22.00 Т/с «Осеннен детектива».
22.55 «Кизин в ритме марша. Сага о Покрасах».
23.50 «Вести+».
00.10 X/f «Тайны «Ночного дозора».
03.00 «Дорожный патруль».
03.15 X/f «Адвокат».
04.40 X/f «Ха».

- 05.30 Веселое кругосветное путешествие.
07.00 Домашние сказки.
07.30, 23.00 Т/с «Моя жена меня приворожила».
08.00 Судебные страсти.
09.00 «Дела семейные».
10.00 Т/с «Мачеха».
11.00 Декоративные страсти.
11.30 «Незвездное детство».
12.00 «День на «Домашнем».
13.00 X/f «Любовь на бегу».
14.45 Вкусы мира.
15.00 Судебные страсти.
16.00 «Дела семейные».
17.00 Т/с «Бедная Настя».
18.00 «Незвездное детство».
18.30 Т/с «Два лица страсти».
19.30 Т/с «Клон».
20.30 Домашние сказки.
21.00 Т/с «Дальнобойщики».
22.00 X/f «Она написала убийство».
23.30 X/f «Если ты не со мной».
02.10 «День на «Домашнем».
03.10 Т/с «Два лица страсти».
03.55 Т/с «Мачеха».
04.40 Т/с «Бедная Настя».
05.20 Т/с «Дальнобойщики».

- 06.00 Т/с «Мое второе «я»».
06.55 «Глобальные новости».
07.00 Городские вести (ГТРК «ЛянторИнформ»)
07.30 М/с «Ох уж эти детки!»
08.00 «Москва. Инструкция по применению».
08.30 «Интуиция».
09.30, 10.00, 18.00, 19.30, 20.00 Т/с «Счастливы вместе».
10.30 Т/с «Гуманоиды в Королеве».
11.00 М/с «Шоу Рена и Стимли».
11.30 М/с «Детки подросли».
12.00 М/с «Приключения Джимми Нейтона, мальчика-гения».
12.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».
13.00 Т/с «Кой знает все».
13.30 Т/с «Гуманоиды в Королеве».
14.00 Городские вести (ГТРК «ЛянторИнформ»)
14.30, 21.00, 23.45, 04.40 «Дом-2».
16.00 X/f «Чертёж мобилизник».
18.30, 20.30 «Универ».
19.00 «Такси».
22.00 X/f «Джинна вызывали?»
00.15, Т/с «Саша + Маша».
00.45 «Бойная лига».
01.55 X/f «Выпускники».
03.45 «Другая жизнь».

- 05.00, 06.00, 13.00, 17.00, 19.00.
23.00, 02.00 «Новости».
07.00 «С 7 до 9».
09.15 М/с «Черепашки-ниндзя».
09.35 «Одни дома».
10.10 Т/с «Семья Серрано».
11.00 «Путешествие вокруг света».
11.50 X/f «Труффальдинко из Бергамо». 2 с.
13.30 «Вектор жизни».
14.10 X/f «Графиня де Монсоро».
15.20 Т/с «Ной и Саския».
16.10 X/f «Гонка за счастьем».
17.30 М/с.
18.05 X/f «На улугу Патриарших 4 с».
19.30 «Подводная одиссея команды Кусто».
20.00 Т/с «Семья Серрано».
21.00 «Топтыжкины сказки».
21.15 «День».
22.10 X/f «Гонка за счастьем».
23.35 X/f «Вторая жизнь».
02.30 «Ночные ритмы».

СГРА

РОССИЯ

Пятница, 29 августа

1

- 05.00 «Доброе утро, Россия!»
08.55 «Мусульмане».
09.10 «Мой серебряный шар. Наталья Гундарева».
10.05 Т/с «Осеннен детектива».
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.40 М/ф «Ну, погоди!»
11.45 Т/с «Под Большой Медведицей».
12.45, 14.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей».
15.35 «Суд идет».
16.30 «Кулагин и партнеры».
17.50 Вести. Дежурная часть.
18.05 Т/с «Женщина без прошлого».
19.00 Т/с «Родные люди».
20.50 «Слойкой ночи, малыш!»
21.00 «Земит (Россия) - «Манчестер Юнайтед» (Англия)».
01.00 X/f «Мененесец».
03.20 «Дорожный патруль».
03.30 X/f «Входят орлы».
05.15 Т/с «Большая любовь-2».

ПН

Суббота, 30 августа

1

- 05.00 Т/с «Студия Здоровье».
06.45 «Вся Россия».
07.00 «Сельский час».
07.25 «Диагноз о животных».
08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
08.20 «Военная программа».
08.45 «Субботник».
09.20 X/f «Потапов, доске!»
11.20 «Формула власти».
11.50 «Очевидное - невероятное».
12.20 X/f «Одиночник» предоставляет общеджитие».
14.30 X/f «Смерть по завещанию».
16.10 «Смеляться разрешается».
18.05 «Субботний вечер».
20.20 X/f «Нымры».
22.00 X/f «Агент 007. Казино «Рояль».00.50 X/f «Хоттабыч».
02.45 X/f «Обещание».
05.05 «Комната смеха».

ПН

- 06.30 Веселое новогоднее путешествие.
07.00 Домашние сказки.
07.30 М/ф «Ограбление по-...»
08.00 X/f «Каждый вечер после работы».
09.30 «В мире животных».
10.30 Декоративные страсти.
11.30 Друзья моего хозяина.
12.00 X/f «Если ты не со мной».
14.45 Улицы мира.
15.00 Охотники за рецептами.
15.30 «Мать и дочь».
16.40 X/f «Голливудские жёны». 1 с.
18.30 Т/с «Два лица страсти».
19.30 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».
20.30 Домашние сказки.
21.00 X/f «Она написала убийство».
23.00 Т/с «Моя жена меня приворожила».
23.30 «Настальная жизнь».
01.30 Раздатка красавая.
02.30 X/f «Голливудские жёны». 1 с.
04.05 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».
04.55 Музыка на «Домашнем».

Суббота, 30 августа

1

- 06.00 Т/с «Мое второе «я»».
06.55 «Глобальные новости».
07.00 «Такси».
07.30 М/с «Ох уж эти детки!»
08.00 «Москва. Инструкция по применению».
08.30 «Интуиция».
09.30, 10.00, 18.00, 19.30, 20.00 Т/с «Счастливы вместе».
10.30 Т/с «Гуманоиды в Королеве».
11.00 М/с «Шоу Рена и Стимли».
11.30 М/с «Детки подросли».
12.00 М/с «Приключения Джимми Нейтона, мальчика-гения».
12.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».
13.00 Т/с «Кой знает все».
13.30 Т/с «Гуманоиды в Королеве».
14.00 «Наша Россия».
22.30 «Смех без правил».
23.30 «Секс с Анрикой Чеховой».
00.30 Т/с «Саша + Маша».
01.00 «Бойная лига».
02.05 X/f «Летний лагерь».
04.55 «Алло, гараж».

- 05.30, 20.00, 02.30 «Новости».
06.00 Д/ф «Путешествие по Новой Зеландии».
09.10 «Пока все дома».
09.45 «Играй, гармонь любимая!».
10.30 «Одни дома».
11.00 М/с «Фантазирио».
11.30 «Юрга в лицах. Атаман».
12.00 «Женское любопытство».
12.40 X/f «Операция Энни-Бенини».
14.20 Т/с «Герой нашего племени».
14.50 «Вектор жизни».
15.30 «Горячий возраст».
16.00 X/f «Агентство НЛС». 7 с.
17.10 X/f «Игрушка».
18.45 «Ералаш».
19.00 «Интересное кино». «Чурсина. Верная себе».
20.30 «Аллея звезд».
21.35 Т/с «Команда криминалистов».
Интерактивный выбор 3-х фильмов:
01. Комедия «Папаша и другие».
(США).
02. Комедия «Сделка». (США).
03. Мелодрама «Формула любви».
03.00 «Ночные ритмы».
05.00 Т/с «Жереблюк в общаге-2: Семьстор на море».
03.35 «Другая жизнь».

СГРА

РОССИЯ

- 05.50 X/f «Расследование».
07.00 «Вокруг света».
07.55 «Сам себе режиссер».
08.45 «Утренняя почта».
09.20 X/f «Лавка чудес».
11.00 14.00 20.00 Вести.
11.50 «Городок». Дайджест.
12.25 «Сто к одному».
13.15 «Последний звонок Нестора Петровича. Михаил Кононов».
14.30 «Аншлаг и Компания».
16.25 X/f «Нежный Барс».
20.20 X/f «Качели».
22.05 X/f «Индия».
00.00 «Сто причин для смеха». Семен Альтов.
00.30 X/f «Ударная сила».
02.25 X/f «Кровавые деньги».
03.45 X/f «Перед закатом».

ПН

- 06.30 Веселое новогоднее путешествие.
07.00 Домашние сказки.
07.30 «Частная жизнь».
09.30 «Городское путешествие».
10.30 Декоративные страсти.
11.00 Сладкие истории.
11.30 Цветочные истории.
11.45 Люди и традиции.
12.00 «Жизнь прекрасна».
14.00 Женская форма.
14.30 Люди мира.
15.00 Спросите повара.
15.30 «Звездные судьбы».
16.40 X/f «Голливудские жёны». 2 с.
18.30 Т/с «Два лица страсти».
19.30 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».
20.30 Домашние сказки.
21.00 X/f «Она написала убийство».
23.00 Т/с «Моя жена меня приворожила».
23.30 X/f «Школьный вальс».
01.20 Раздатка и красавия.
02.15 X/f «Голливудские жёны». 2 с.
03.55 Т/с «Пуаро Агаты Кристи».
04.45 Музыка на «Домашнем».

- 07.30, 12.00, 15.30 «Новости».
08.00 «Маленькие звезды большого кино». «Кинодети».
08.40 «Аллея звезд».
09.35 «Ералаш».
09.50 X/f «Тайна волчьей пасты».
11.30 «Территория Севера». «Клубная жизнь по-спортивному».
12.40 X/f «Устрицы из Лозанны».
14.20 Т/с «Герой нашего племени».
14.50 М/ф.
16.00 Т/с «Агентство НЛС».
17.00 Д/ф «Специальное расследование. Скупка краденого их царских покров».
18.00 «Телепутеводитель».
18.30 «Играй, гармонь любимая!».
19.30 X/f «Русские деньги».
21.30 Концерт Н. Растрогуева.
23.25 X/f «Южные моря».
01.15 X/f «Нечестная конкуренция».
04.00 «Ночные ритмы».

СКОРО


Действие первое:


Если вы не ориентируетесь в качестве и в фирмах производителей, а полки рынков, супермаркетов и магазинов так и пестрят своим разнообразием и яркостью. Не торопитесь. Вдох, выдох и начнем постепенно: выделите несколько понравившихся ранцев. **И выбирайте с точки зрения практичности.** Попросите продавца показать все рюкзаки из водонепроницаемой, прочной нейлоновой ткани. С таким, даже если ваш школьник упадет в лужу или прольет на него сок, ничего не случится.

Действие второе:

Обращайте внимание на то, что, кроме учебников и тетрадей, ребенок носит в школу. «Снискарам» в сумке школьника не место. Для легко перекуса на перемене подойдет яблоко или печенье.

Возмите ранец в руки и проверьте его вес. Определить вес ранца или рюкзака навскидку - несомнительно, поэтому либо прочтите эту информацию на этикетке, либо взвесьте! Как утверждают многие российские педиатры, вес портфеля не должен превышать 10% массы ребенка. Иначе ваш ребенок будет страдать от болей в спине, испортит осанку и походку. Если вы не хотите, чтобы ваш ребенок имел проблемы с позвоночником, почками и т. д., не покупайте ему портфель, который носят в одной руке. Это должен быть обязательно ранец или рюкзак с двумя лямками.


РЕБЕНОК в ДОМЕ


Ябеды, как правило, стараются возвыситься, очерняя других. Такое явление очень часто бывает в семьях, где не один ребенок. Излишне говорить, что надо проявлять ко всем детям одинаковую любовь и заботу. И все же, если начались жалобы, носящие злорадный подтекст, обратите на «ябеду» свое внимание. Чаще говорите, что любите его, говорите с ним, о его добрых чертах характера, а самого ребенка попросите рассказать о лучших качествах его друзей, братьев или сестер. Пусть так же научится себя ставить в ту же ситуацию, в которую попал товарищ и

о чем он сейчас рассказывает. Предложите поговорить с виновником проступка, непосредственно. Посмотрите добрые мультики, где ябид выставляют в непрятливом свете. Почтайте

стихи и сказки на эту тему.

Помните, ребенка всегда надо выслушать! Только так вы сможете понять, что ему сейчас нужно: донести или ему действительно нужна ваша помощь и защита. А вдруг младшая

Я ПРО ТЕБЯ ВСЕ РАССКАЖУ!


Глубоко знакомые нам всем с детства слова. Кто-то ябедничал сам, а потом стыдился и чувствовал вину за то, что друзья или братьев (сестер) наказали, поверив нашим вредным словам. Кто-то, напротив, был наказан из-за ябеды. И не всегда справедливо....

Теперь иногда мы сами сталкиваемся с маленькими ябедами. Однако же следует различать «ябидничество» и желание поделиться с вами какой-то информацией.



Но к маме на кухню потом заглянут:
- Мамочка, знаешь,
Такие дела...
Мама брови подняла
и улыбаясь, слушала.
- Не знаю, право,
как мне быть!
Хотела в цирк
я вас сюдьти!
Но Аня надо наказать,
чтоб знала, как ковры
марать.
Я радостно покинул:

Ладно, пойду я
на дочку взгляну.
Эх, горе я горе!
Мама Анюту совсем
не ругала...

- Ябода. - Аня мне грустно
сказала.

Я злюсь на себя.
Эх, горе я горе!
И в цирк не попал,
и с сестренкой

Растите на здоровье!

Ирина Головченко



Магазин **МИР ДЕТСТВА** самый детский магазин

1 мкрн строение 65

ВШКОЛУ

Действие третье:

Подробно рассмотрите «спинку» ранца. Поищите на этикетке указатель «Ортопедический». Портфель должен иметь такую конструкцию, чтобы при ношении он располагался на спине школьника. Поэтому он должен иметь жесткий каркас, фиксирующий позвоночник ребенка, и прочное днище. Жесткость спинки ранца и ее обивка должны предотвращать давление от содержимого ранца на спину вашего школьника. Внутри ранца должны быть отделения для книг, тетрадей, снаружи карманы для мелких предметов.

Действие четвертое:

Проверяя лямки и ремешки. Они должны иметь регулирующую пряжку, чтобы менять их длину по мере роста ребенка. Лямки должны быть оббиты дополнительным слоем мягкого материала, чтобы они не врезались в плечи ребенка. Они должны быть крепкими, прошитыми несколькими строчками и ни в коем случае не приклеенными. Ширина у таких ремней должна быть не меньше 4 см.

Действие пятое:

Обязательно обратите внимание на наличие светоотражающих элементов на ранце вашего ребенка. Чтобы в темное время суток, на дороге, вашего малыша было видно в свете фар.


Действие шестое:

Самая, пожалуй, важная и последняя часть при покупке ранца и любой другой вещи - примерка! Обязательно посмотрите, чтобы он хорошо сидел, был удобен, лямки не спадали с плеч, и непременно нравился вашему малышу.

Во сколько обходится собрать ребенка в школу (рублей)

Школьная сумка (портфель, рюкзак, ранец) от 600

Цветы, подарки учителям на 1 сентября от 400

Канцелярские принадлежности (пеналы, ручки, тетради, альбомы и т.д.) от 580 Учебники и рабочие тетради от 850

Взносы и школьные сборы на школьные нужды от 500

Школьная спортивная форма, сменная обувь от 2000

Всего - от 4930



Виктория Гордеева

НУЖНО



ИДТИ



ДАЛЬШЕ

Лянторский хантыйский этнографический музей в 2009 г. будет праздновать свое 20-летие. Казалось, совсем недавно, в сентябре 1989 года, было построено здание музея (I очередь). Всего за неделю! Появилась первая экспозиция. Первые посетители, первые экскурсии. И вот, совсем скоро, юбилей.

Но музеи начинаются намного раньше. Они начинаются тогда, когда находится человек, который закладывает первый камень в строящемся здании. Таким человеком для Лянторского музея стал Куликов А. М.. Уезжал в Эстонию, он оставил коллекцию из 22 предметов материальной культуры ханты, что положило начало комплектованию коллекции музея.

Через два года охотником, любителем родного края Субботиным Анатолием Николаевичем в дар музею была передана коллекция из 150 чучел животных, птиц и рыб.

Проходят годы, и время являет нам новых людей, новых сподвижников своего дела. Считаю, что таким человеком для ЛХЭМ, стал Вячеслав Михайлович Морозов, кан-

дидат исторических наук, археолог.

Когда о нем вспоминаешь, то перед мысленным взором возникает улыбающийся широкой открытой улыбкой уральца, в очках, и с неизменной бородкой на лице, не большого роста человека. Но стоит его о чём-то спросить, перед тобой он же, но уже совершенно другой, внимательно слушающий, с предвкушением-серёзный и собранный.

Благодаря этому замечательному человеку, его многолетней работе совместно с музеем, у нас появилась приличная коллекция древностей Пима. На сегодня археологическая коллекция насчитывает более 1500 предметов. Эти фрагменты тиглей, керамических сосудов, бронзовые и железные наконечники стрел, фрагменты украшений, бронзовый и железный ножи и т.д. Предме-

ты древней истории Пима нашли себе достойное место в экспозиции нашего музея.

А началось всё в середине 90-х, когда мы познакомились с Вячеславом Михайловичем на Лянторской земле. Это раскопки на реке Лархи, раскопки поселения Тутлем-Яун, поселения Амтуных 1, 2, 3, городище Лянторское-2.

Кроме всего прочего, в той первой экспедиции была осуществлена связь времен и поколений. Вспоминается, с каким неподдельным интересом и рвением, тогда еще мальчишки, учащиеся школ, участвовали в раскопках. Каждому хотелось сделать открытие, найти фрагмент древнего сосуда, хотя бы кусочек керамики, а если уж совсем повезет, то и что-нибудь серьёзное. И повезло. Денис Мамичев, школьник, нашел тигль. Сколько было восторга, радости и гордости. Их удачам радовались и мы,

заключен договор, предполагавший раскопки археологических памятников

взрослые. Телевидение с удовольствием вело репортажи с места раскопок. Не ошибусь, если скажу, что сегодняшние школьники с готовностью пришли бы участие в археологических экспедициях.

Для этого все есть: памятники археологии, ждущие своих исследователей, наложенные связи, опыт работы у музея и администрации города. Вот он готовый грант. Здесь легко могут сойтись интересы многих. Музей получит новые экспонаты для пополнения фондов, наука - новое поле для своих исследований и открытий, школы и отдел молодежной политики - возможность юным сердцам приобщиться к труду, к древней истории края, познать романтику археологических экспедиций... Городище Лянторское-2 даёт шанс всё это воплотить в жизнь. Многое делается в данном направлении как музеем, так и администрацией города, и хочется надеяться, что всё получится.

Конечно же, научные интересы Вячеслава Михайловича не ограничивались бассейном р. Пим. С 1971 года он среди других исследователей Барсовой горы работал в Сургутском отряде, а также в других местах Югорской земли. Совместно с другими участвовал в написании книг, связанных с археологической историей края. Это «Древний город на Оби: история Сургута» (1994), «Очерки истории Коды» (1995), «Древнее поселение в бассейне реки Пим» (1997) и другие.

Сейчас этого замечательного человека среди нас нет. В лето 2008 он ушёл из жизни неожиданно для многих из нас, полны новых планов и дел...

Сегодня нам нужно идти дальше, подхватив археологическое знание, когда-то поднятое Вячеславом Михайловичем Морозовым по давней традиции археологов, над нашей Пимской землёй.

Комф А.А.
Заслуженный деятель культуры ХМАО,
Зав. отдела культурно-массовой работы
МУ «Лянторский хантыйский этнографический музей».

ПИСЬМО К БУДУЩЕМУ ГЛАВЕ ЛЯНТОРА



Письмо третье

КУЛЬТУРА В УПАДКЕ



Как Вы,уважаемый будущий глава Лянтора, привыкли проводить свободное время? Дома перед телевизором? Летом на даче? В кино-театре ездите в Сургут? И считаете это нормальным?

Лянторцы тогда, в большинстве своем, употребляются Вам. А как же иначе? В городе культурных мероприятий, рассчитанных на массового потребителя проводится столько, что хватит для подсчета пальцев одной руки: день нефтяника (благодаря нефтянику), день молодежи, проводы зимы, день России. Пожалуй, все. Никаких тебе фестивалей, конкурсов художественной самодеятельности, развлекательных программ, дискотек летом на площади. Хотя стоит заметить, что все это еще совсем недавно было и в Лянторе. Сегодня учреждения культуры пребывают в анабиозном состоянии. Нет, они, конечно, проводят выставки, конкурсы, концерты только, подчеркива, «камерного» характера. Зрители на подобных мероприятиях в основном сами работники культуры, их родные и друзья. Потом такие мероприятия фигурируют в отчетах, и по документам картина выглядит вполне успешной.

Но лянторца ведь этим отчетом не обманешь. И тоскует он по старым добрым конкурсам художественной самодеятельности (подумывает, не податься ли в знаменитое шоу «Минута славы»), и вздыхает он, когда слышит, что в недалеком Сургуте прошел конкурс для пожилых людей «На завалинке», а в Нижневартовске традиционный фестиваль «Самотпорские ночи». Почему у нас ничего нет!!! Недоумевает. Или ночи не белые, как на Самотпоре, или людей талантливых нет. На все эти вопросы можно предвидеть ответ: «Денег у города нет, нет их и в лянторских учреждениях культуры». Наверное, поэтому и ассоциируются у лянторцев наши Дома культуры лишь с фестивалями звездных продавцов шуб, дубленок, обуви, конфиската. Вот-вот откроется долгожданный Дворец «Юбилейный», и туда торговцев пустят. Пусть ходят горожане хоть не за зреющими, так за покупками, сделать которые им предложат в художественно оформленных помещениях.



Валентина Мояк
Фото
Ленара Камартдинова

О **бъявлени**я

Недвижимость

Продается гараж в кооперативе «Северный». Тел.: 20-479, 94-610

Продается дом в 8 мкр., 300 кв. м. можно под офис или «дело». Дорого. Тел.: 8-904-48-91-600

СРОЧНО ПРОДАМ! Земельный участок в Зайково, г. Тюмень, 013 га, дом 100 м.кв., 2 теплицы, баня, колодец, беседка, чудесный сад. Цена договорная. Тел.: 8-922-268-78-73 Валентина Дмитриевна.

Срочно продам дом в Ембаево, г. Тюмень, 8 соток, в собственности водопровод, 1 этаж, 81 м.кв. Готов полностью. Цена договорная. Тел.: 8-922-268-78-73 Валентина Дмитриевна.

Разное

Меняю д/с «Ромашка» на «Светлячок» или «Родничок» (2 года) с 1 октября. Тел.: 29-8-47.

Сургутский государственный университет объявляет набор студентов на заочное отделение по специальностям: «Финансы и кредиты», «Связи с общественностью», «Экономика и управление на предприятиях», «Автоматизированные системы обработки информации и управления». Прием документов производится по адресу: ул. Набережная, 13. Справки по телефону: 22-7-50.

Автомобили

Продается «Тойота Корона», 1997 г. Тел.: 28-147 после 18.00.

Срочно продам «ДЭУ Нексия», 1997 г.в., торг. Тел.: 8 922-413-04-94, 27-891.

Крупная Санкт-Петербургская сеть магазинов

по продаже ювелирных изделий

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ПРОДАВЦОВ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ

ж. 22-40, с/с образование (желательно торговое),

опыт в торговле непродовольственных товаров.

3-5 оклад + процент с продаж.

Тел.: 8-922-4408-287, факс 8/3462/362939

e-mail: lderbeneva@ural.rpoloto.ru

585
Ювелирная сеть

мебель для ванных комнат**душевые кабины****санфайнес****сантехника**

предъявителю купона предоставляется скидка **10%**

сеть строительных магазинов

мелек

4 мкр., д. №14

тел.: 26-000

Разместить объявления в «Лянторской газете» вы можете по адресу:
ТЦ «Континент», 3 этаж, административное крыло, ООО «АЛЬФА»

Генеральная лицензия ЦБ РФ №1971



ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

СЕЗОН ВЫГОДНЫХ ВКЛАДОВ*

«Северное сияние», «Югорский», «VIP», «Рентный»

**Ваши деньги
РАСТУТ**

с сибирским
РАЗМАХОМ!

Вы можете выиграть
поездку в Италию на 1 неделю
или одну из 10 видеокамер!



**до 12 %
годовых**

* С 1 апреля по 30 июня 2008 года откройте в Ханты-Мансийском банке вклад «Северное сияние», «Югорский», «VIP» или «Рентный» в рублях или пополните вклад «Югорский», «VIP» или «Рентный» на сумму не менее 10 000 рублей.

Подробные условия акции на сайте: www.khmb.ru

**ул.Согласия, 7 тел.: 208-40
ул.Назаргалеева, 30 тел.: 26-101**

Вклады
застрахованы

Вся информация имеет справочный характер и не является публичной офертой. Указанная информация может быть изменена Банком.
О тарифах (ставках) комиссионного вознаграждения, иных условиях проведения банковских операций необходимо дополнительно узнавать в офисах Банка.



Газета «Лянторская газета»
Главный редактор
Трухачев Василий Викторович
Главный бухгалтер
Цехмейстрик Татьяна Сергеевна
Корректор
Горская Александра Александровна
Отдел рекламы
Трухачев Василий Викторович - 2-77-50.

E-mail: alfa-ra@yandex.ru
Учредитель: ООО «Альфа»
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским
управлением Федеральной службы по надзо-
ру за соблюдением законодательства в сфе-
ре массовых коммуникаций и охране культур-
ного наследия
Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС7-0761 от 23 августа 2007 г.

Тираж 999. Заказ Г-559
Отпечатано в ОАО «Сургутская типография»
(г. Сургут, ул. Маяковского, 14)
Номер подписан в печать 20.08.2008 г.
Время подписания по графику 16.30
Фактическое время подписания 16.30
Цена свободная
Мнение автора публикаций не обязательно отра-
жает точку зрения редакции.

Ответственность за достоверность рекламы
несут рекламируемые.
Рукописи не рецензируются и не возвращают-
ся. Перепечатка – только с
разрешения редакции.
Иное использование материалов
не допускается.
Адрес редакции: 628449, г. Лянтор,
ул. Салавата Юлаева, 13.
E-mail: news@l-tv.ru